

Сталинское Слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(734)

Среда, 5 января 1949 г.

Цена 20 к.

Работники промышленности и транспорта!

Наша страна вступила в четвертый, завершающий год послевоенной пятилетки. Колхозники и работники МТС готовятся к претворению в жизнь Сталинского плана преобразования природы. Рабочие Пятигорска призывают вас помочь колхозникам и работникам МТС образцово подготовиться к весеннему севу. Ваш патриотический долг — оказать всемерную помощь! В нашей стране борьба за урожай, борьба за хлеб — всенародное дело.

Можем колхозникам в борьбе за урожай!

Цель жизни, весь смысл исторической борьбы нашей партии и советского правительства — это неустанная забота о народе, всемерное улучшение жизни трудящихся. В творении идей партии — Сталина велика роль советского крестьянства. Трудящиеся социалистического сельского хозяйства — основные производители и поставщики государству сельскохозяйственной продукции.

Колхозники, работники МТС совхозов в борьбе за восстановление и новый подъем сельского хозяйства после войны преодолели огромные трудности. Благодаря их героическим усилиям и помощи государства, страна получает сейчас столько хлеба и другого продовольствия, сколько она получила в лучшие довоенные годы. В этом немаловажную роль сыграла социалистическая промышленность, снабдившая сельское хозяйство передовыми машинами и минеральными удобрениями.

Борьба за хлеб, за урожай нашей стране стала всенародным делом. Трудящиеся города, работники промышленности берут шефство над колхозами, МТС, помогают им в подготовке и проведении сельскохозяйственных работ.

Помогать колхозам и МТС в борьбе за высокий урожай — это замечательная традиция. Недавно через нашу газету выступили с патриотическим призывом продолжать шефство над колхозами рабочие и служащие мельзавода № 3, где директором тов. Маслов. Мукомолы обязались шефскому колхозу им. Коминтерна отремонтировать к весеннему севу весь инвентарь, ускорить время изготовления кузницы и тракторной бригады недостающий инструмент, отремонтировать поле-вые таборы, вагончики для трактористов.

С подобным же призывом выступили ко всем работникам промышленности края рабочие служащие заводов Пятигорска. Бюро Краевого комитета ВКП(б) одобрило почин пятигорцев и рекомендовало руководителям предприятий и партийным организациям обсудить призыв рабочих Пятигорска и следовать их примеру в оказании шефской помощи МТС и колхозам.

Товарищи работники промышленности! На дворе январь, а за горами весенний сев. У колхозников и трактористов много дел. Они ждут вашей партийной помощи. И вы должны им ее оказать. Помочь колхозникам вырастить высокий устойчивый урожай в 1949 году — ваш патриотический, коммунистический долг.

По нашему городу и станицам района

Два годовых плана

Командир службы движения Лучников, составитель поездов Дмитрий Агарков, стрелочницы Воблова и Агаркова в крепкой производственной дружбе с машинистами паровозов и грузчиками добились в 1948 году самых высоких показателей в соревновании всего коллектива железнодорожной станции Георгиевск.

Смена Лучникова идет на первом месте. Она не только досрочно выполнила годовое задание по погрузке вагонов, но и перекрыла его на 96 процентов. План выгрузки выполнен на 117 процентов. Все проходившие поезда эта смена обработала скоростным методом.

Железнодорожники обязались выполнить пятилетку в 1949 году. А. Кин.

Хорошее начинание

В книжный магазин КОГИЗа все больше и больше поступает книг по разным отраслям знаний. Богат выбор и художественной литературы. Дети школьного возраста — постоянные посетители магазина. Классный руководитель 7 класса 3-ей женской средней школы преподаватель математики Иван Иванович Бабак решил помочь своим учащимся в выборе книг. Он выделил книгоношу — Эмму Терещенко. Два раза в неделю вместе с ней он идет в магазин и выбирает книги, которые затем Эмма распродает среди подруг-школьниц и их родителей. За истекшую неделю Эмма продала на 240 рублей художественной и другой литературы. Ученицы Тамара Клименко и Тамара Яхненко решили создать у себя дома собственные библиотечки.

Хорошее начинание Ивана Ивановича Бабака должны подхватить и в других школах.

А. Орлов.

Навстречу XI-му съезду комсомола

Молодежь Незлобненского пункта „Заготзерно“ деятельно готовится к достойной встрече XI съезда ВЛКСМ. По инициативе комсомольцев здесь создана комсомольско-молодежная бригада, которой руководит лучшая комсомолка В. Говорухина. Эта бригада стала на стахановскую вахту.

Знаменательную дату 24 февраля комсомольская организация решила встретить выполнением плана переработки зерна на своем пункте, широким развертыванием политмассовой работы среди молодежи.

Первые дни работы бригады дали хорошие показатели. В конце рабочего дня девушки и юноши собираются вместе и подводят итоги своего труда. В день открытия XI съезда они будут рапортовать о выполнении своих обязательств.

В. ПИЛИПЕНКО,
член комитета ВЛКСМ.

На первом месте в крае

Новый, 1949 год рабочие и работницы мастерской слепых встретили хорошими успехами в своей работе. 25 ноября они справились с выполнением годового плана. Декабрьское задание выполнили на 10 дней раньше срока.

Мастерская в краевом соревновании весь 1948 год занимала первое место. Коллектив мастерской завоевал краевое переходящее Красное знамя.

Н. Киселев.

Два окота за гол

Овцеводарная ферма колхоза им. Ленина, где заведующим фермы т. Шевцов, вот уже третий год успешно выполняет план выращивания поголовья овец. В 1949 году работники фермы решили перевыполнить план. В декабре прошлого года они получили около 30 ягнят от первого окота овцематок, а осенью нынешнего года на ферме ожидается второй окот.

Н. Харин.

„Образ В. И. Ленина и И. В. Сталина в художественной литературе“

По просьбе актива читателей городской библиотеки 9 января будет проведена читательская конференция на тему «Образ В. И. Ленина и И. В. Сталина в художественной литературе».

В читальном зале библиотеки на эту тему организована выставка литературы и вывешен рекомендательный список книг.

Обращение читателей с просьбой организовать конференцию свидетельствует о всевозрастающем интересе советского читателя к литературе, к теории марксизма-ленинизма, жизни и деятельности наших великих вождей в особенности, о возрастающем культурном уровне трудящихся. Ежедневно библиотеку посещают от 100 до 160 человек. Книжки стали подлинно всенародным достоянием.

Библиотека приглашает на конференцию всех желающих принять в ней участие.

Е. Коровина,
зав. городской библиотекой.

Готовят парники

Ранние овощи в колхозе — большое подспорье для колхозников. Передовые звенья огородной бригады сельхозартели им. Кагановича уже сейчас приступили к подготовке парникового хозяйства. Звено Надежды Григорьевны Гавриченко начало подвозку навоза к парникам, очистку их. Рамы отправлены на ремонт в столярную мастерскую колхоза.

В завершающем году Сталинской пятилетки Надежда Григорьевна вместе со своими подругами решила получить высокий урожай ранних овощей.

Н. Ходарева.



Ставропольский край. Знатная звеньевая колхоза „Стахановец“, Зеленчукского района, Герой Социалистического Труда А. В. Олейникова, ведет подготовку к полевым работам будущего года. Ее звено полностью очистило семена, заготовило удобрения.

По вечерам девушки собираются в хату-лабораторию колхоза послушать беседу агронома, почитать сельскохозяйственную литературу и поделиться своим опытом.

На снимке: Герой Социалистического Труда А. В. Олейникова (слева) и колхозница из ее звена Н. М. Боденкова готовятся к занятиям по агрономии.

Фото Г. Аракельяна.

План борьбы с засухой в действии

Накануне Нового года в колхозе им. Ленина состоялось собрание колхозников. Председатель правления т. Ефанов доложил колхозникам о выполнении постановления правительства и партии о борьбе с засухой и что намечено сделать в 1949 году. До первых морозов колхозники уже засадили 6 гектаров лесополос — на один гектар больше плана. Начаты работы по сооружению прудов.

С весны начнутся посадки лесополос на полях. Почва для них уже вспахана.

Н. Николаев.

Полностью использовать удобрения на полях!

В историческом постановлении Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане ползащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР» важное место отведено удобрениям.

Удобрения — мощное средство борьбы с засухой. Кроме минеральных удобрений, большое значение в повышении урожайности имеют органические, местные удобрения и в первую очередь навоз.

Внесенный в почву один раз, навоз действует в течение ряда лет. На полях, во-время и глубоко вспаханных и удобренных навозом, больше накапливается влаги, а растения лучше развиваются и активнее противостоят засухе и морозам. На таких полях даже при небольшом снежном покрове создаются лучшие условия для пе-

резимовки хлебов. Весной же, после боронования, озимые на удобренных землях быстрее пробуждаются и лучше развиваются.

Так знатные звеньевые из колхоза им. Максима Горького тт. Телицина и Аушева, а из артели «Красное знамя» т. Каменская, два года подряд снимали с закрепленных за ними участков зерновых культур высокий урожай. В 1947 году они внесли перед пахотой по 10 тонн навоза на гектар, а весной подкармливали свои участки минеральными удобрениями. В 1949 году они решили дополнительно внести такое же количество навоза на гектар и провести весной подкормку. Сейчас вместе со своими подругами они собирают навоз, золу, куриный помет и завезли со склада сельхознаба минеральные удобрения для полей.

Так же хорошо организован сбор и накопление навоза и ми-

неральных удобрений в колхозе им. Ленина. Здесь каждый член звена имеет свой план сбора золы, куриного помета. Уже собрано более 70 центнеров удобрений.

Опыт передовиков показывает, что в условиях засушливых районов, к которым принадлежит и наш район, большое значение имеет качество навоза. Хорошо перепревший навоз удобен для равномерного распределения его по полю и запашки, а питательные вещества в нем находятся в форме, более удобной для усвоения их растениями. При глубоком внесении хорошо перепревшего навоза исключается возможность иссушения почвы.

Однако, несмотря на все это, сбору навоза в нашем районе уделяют очень слабое внимание. Навоз в некоторых колхозах хранится плохо, многие артели вообще не имеют навозохранилищ и жижеборников. В колхозах им. 8 марта,

им. Молотова собранная зола хранится под открытым небом, а в артели им. 8 марта собранная зола за два года не использована и до сих пор.

Большое значение для повышения пользы удобрений имеют сроки внесения их. На озимые культуры удобрения лучше всего действуют, если они вносятся под черныш или ранний пар. Заделку навоза надо производить тщательно и в короткий срок на полную глубину пахотного слоя. До внесения в почву навоз и вообще все удобрения должны храниться только в больших уплотненных кучах.

Правильное использование органических и минеральных удобрений при сочетании с передовой агротехникой, даст стране сотни миллионов пудов добавочного продовольствия и сельскохозяйственного сырья.

Т. Дорошенко,
агроном райотдела сельского хозяйства.

Сообщение ТАСС

Осенью 1945 года советские войска, разгромив японскую квапунскую армию, освободили Корею от японских захватчиков и, в соответствии с соглашением между союзниками, остались в Корее севернее 38 параллели, а американские войска — на территории Кореи южнее 38 параллели.

Известно, что 10 сентября 1948 года Верховное Народное собрание Кореи обратилось к правительству СССР и к правительству США с просьбой об одновременном и немедленном выводе советских и американских войск из Кореи.

Как уже сообщалось, Президиум Верховного Совета СССР признал возможным пойти навстречу желанию, высказанному Верховным Народным собранием Кореи. Одновременно Президиум Верховного Совета СССР выразил надежду, что и правительство США согласится эвакуировать американские войска из Южной Кореи. Во исполнение решения Президиума Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР постановил эвакуировать на территорию Советского Союза советские войска, оставшиеся на территории Северной Кореи, объявив Министерству Вооруженных Сил СССР закончить эвакуацию к 1 января 1949 года.

ТАСС уполномочен заявить, что в соответствии с указанным постановлением Совета Министров СССР эвакуация советских войск из Северной Кореи полностью закончена 25 декабря.

Что касается правительства США, то оно, как известно, не согласилось удовлетворить просьбу Верховного Народного собрания Кореи и не вывело свои войска с территории Южной Кореи.

К советско-югославским торговым отношениям

В результате закончившихся переговоров между Министерством внешней торговли СССР и прибывшей в Москву Югославской торговой делегацией был 27 декабря сего года подписан Протокол о взаимных поставках товаров в 1949 г.

Ввиду недружественной политики югославского правительства в отношении Советского Союза, которая сделала невозможным сохранение широкого экономического сотрудничества между СССР и Югославией, — Протокол предусматривает в 1949 г. сокращение товарооборота между СССР и Югославией в восемь раз по сравнению с 1948 годом.

30 декабря Югославская торговая делегация, возглавляемая министром внешней торговли ФНРЮ господином М. Попович, выбыла из Москвы.

На Белорусском вокзале делегацию провожали Заместитель Министра внешней торговли СССР И. Ф. Семичастнов, Торговый представитель СССР в Югославии И. М. Лебедев и Начальник Протокольного отдела МВТ СССР Н. П. Кузьминский.

В прокуратуре города

Злостных налогоуплательщиков — к суду

Прокуратурой закончено следствие по обвинению гражданина Даркина И. П. в злостной неуплате государственных налогов. Преступник предан суду. Кроме того Даркин И. П. обвиняется в распродаже описанного имущества и в оказании физического сопротивления работникам районного финансового отдела при исполнении ими служебных обязанностей.

Г. Лобжанидзе,
прокурор города.

ПИСЬМО ЧЕТВЕРТОЕ

В седьмом зале музея Ленина размещено много рукописей, книг, документов периода первой мировой войны.

Экспонаты, собранные в восьмом и девятом залах, знакомят с деятельностью Ленина и Сталина в 1917 году, в дни подготовки и проведения Великой Октябрьской социалистической революции. Ленин и Сталин смело и уверенно вели партию и рабочий класс на социалистическую революцию, на вооруженное восстание. Посетители знакомятся с документами, рукописями, фотографиями, произведениями живописи, характеризующими наших великих вождей и учителей, вдохновителей и организаторов победы революции.

В узкой золоченой рамке под стеклом хранится листок ленинской рукописи с наброском знаменитых Апрельских тезисов. В них Владимир Ильич обобщил боевой опыт партии и дал генеральный план борьбы за переход от буржуазно-демократической революции к революции социалистической.

В зале музея выставлена картина, на которой изображено заседание Первого Всероссийского съезда рабочих и солдатских депутатов. Ленин стоит, подняв руку. К нему в испуге обернулся какой-то толстый барин. Рядом с Ильичем — рабочий. Он аплодирует Ленину. Здесь же Сталин и Дзержинский.

На съезде выступил один из главварей меньшевистской партии и заявил, что в России нет такой партии, которая одна согласилась бы взять власть в свои руки. Ленин с места крикнул: «Есть такая партия!» Партия большевиков, сказал Ленин, каждую минуту готова взять власть целиком! Эти слова

В Музее Ленина

прозвучали, как гром среди ясного неба.

Влияние большевиков на массы росло с каждым днем. Мы видим в музее фотографию июньской демонстрации, организованной Лениным и Сталиным. На улицы Петрограда вышло полмиллиона рабочих и солдат. Они несли плакаты с большевистским лозунгом: «Вся власть Советам!». Рядом еще один снимок: расстрел демонстрации питерских рабочих 16 июля, который был учинен по приказу буржуазного Временного правительства. Вскоре буржуазное правительство издало приказ об аресте Ленина.

Товарищ Сталин организовал уход Ленина в подполье. В зале висит картина «Сталин и рабочий-большевик Аллилуев провожают Ленина на станцию Разлив». Владимира Ильича трудно узнать: он сбрил бороду, подстриг усы и волосы. С интересом рассматривают посетители музейную фотографию сарая, на чердаке которого поселился Ленин. Затем Ильич перебрался в шалаш за озером Разлив. В музее хранятся предметы, которыми пользовался тогда Ленин: железный чайник, закопченный дымом костра, чугунная кастрюля, топор, пила, коса, грабли...

Из подполья через своих соратников Сталина, Свердлова, Молотова, Орджоникидзе Ленин руководил работой шестого съезда партии большевиков. Непосредственным руководителем съезда был И. В. Сталин. Мы видим картину, на которой художник запечатлел выступление товарища Сталина с докладом. Шестой съезд объединился вокруг Сталина, отстаивавшего учение Ленина о возможно-

сти победы социализма в нашей стране, и нацелил партию на вооруженное восстание, на социалистическую революцию.

Находясь в подполье, Ленин с июля по октябрь написал свыше 60 статей, брошюр и писем. В музее выставлена книга В. И. Ленина «Государство и революция», написанная им в этот период.

В подполье Владимир Ильич разрабатывает план вооруженного восстания рабочего класса против буржуазии.

10 октября Ленин тайно вернулся в Петроград. На следующий день он встретился с И. В. Сталиным. В музее есть рисунок, на котором изображена эта встреча.

На алом бархате хранятся в музее листки бумаги в клетку, исписанные мелким ленинским почерком. Это историческая резолюция о вооруженном восстании, принятая на заседании ЦК партии 23 октября 1917 года. 29 октября ЦК избрал Партийный центр во главе с товарищем Сталиным для руководства восстанием.

6 ноября поздно вечером Владимир Ильич прибыл в здание Смольного института, где находился штаб восстания. Мы видим картины, на которых изображен Ильич в Смольном в эти исторические часы.

Великая Октябрьская социалистическая революция победила. Утром 7 ноября было издано знаменитое Лениным обращение «К гражданам России». Оно извещало народные массы о свержении буржуазного Временного правительства и переходе государственной власти в руки Советов.

А. Ильина.

БЕСЕДЫ О ТРАВПОЛЬНОЙ СИСТЕМЕ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ

ПРАВИЛЬНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ

Культура многолетних трав в полевом севообороте только в том случае принесет ожидаемые выгоды, если будет обеспечена правильная обработка почвы.

Академик Вильямс настойчиво советует пахать плугом с предплужником. Предплужник представляет собою точную копию основного корпуса плуга, только на треть уменьшенную. Его назначение состоит в том, чтобы сбрасывать верхнюю часть пласта на дно борозды. Идущий вслед за предплужником нож отрезает остальную часть пласта, а лемех основного корпуса плуга отрезает снизу всю массу пласта. Пласт попадает на отвал, на нем крошится и заваливает дернину, содрпанную предплужником. Образующаяся пыль при падении комков с высоты отвала просевается на дно борозды. В результате получается комковатая поверхность пашни. При этом необходимо соблюдать определенную, не менее 20—22 сантиметров глубину пахоты. Пашня получается гребнистой, но для выравнивания ее не потребуется применять обычную борону, которая сильно распыляет почву, а можно обойтись деревянной волокушей или, в крайнем случае, — если почва весной сильно запыляла, — так называемой гвоздевкой.

Нормальное развитие многолет-

них трав в полевом севообороте возможно лишь при условии, если поля свободны от сорняков. В борьбе с сорняками важнейшее значение имеет зяблевая обработка почвы и систематическая послойная обработка паров.

Зяблевая, или основная, обработка почвы складывается из двух приемов: 1) лушение жнивья одновременно с уборкой и 2) вспашка плугом с предплужником.

При лушении стерни уничтожается огромное количество семян сорняков. «Только путем лушения, — писал академик Вильямс, — можно избавиться от пырея, свинороя, горчака, молокана, овсюгов, костров, брыци и других». Лушение стерни, далее, помогает бороться с насекомыми-вредителями, ибо способствует уничтожению яиц, личинок, куколок, помещающихся на стерне, на падалице, на проросших семенах, в поверхностных слоях почвы. Лушение стерни направлено и к тому, чтобы возможно полнее использовать послеуборочные дожди.

Все эти задачи решаются только при двух обязательных условиях. Во-первых, нужно, чтобы лушение стерни производилось одновременно с уборкой и, во-вторых, — чтобы за этим следовала глубокая зяблевая вспашка плугом с предплужником.

Дело в том, что проросшие семена сорняков, насекомые-вредители, а также споры грибов погибают, когда лишаются кислорода, а это и достигается как раз глубокой зяблевой вспашкой. Погибшие организмы разлагаются, в результате чего происходит накопление в почве органического вещества, служащего источником ее структуры и плодородия.

Постановлением партии и правительства вменено в обязанность уже с 1951 года производить посев яровых культур исключительно по зяблевой вспашке, причем, начиная с 1949 года, обеспечить проведение вспашки паров и зяби только плугами с предплужниками. Наряду с этим партия и правительство предложили обеспечить борьбу с сорняками и вредителями сельскохозяйственных культур, обеспечить соответствующую обработку паровых полей.

Освоение правильной системы обработки почвы в соответствии с требованиями передовой советской науки сулит нашим колхозам и совхозам значительное повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

В. Русаков.

Сельскохозяйственные продукты — государству

Колхозы, колхозники и совхозы Казахской ССР рапортуют товарищу Сталину, что они выполнили

годовой план заготовок шерсти, а колхозы и колхозники — план заготовок мяса. Сдаю государству

шерсти на 52 тысячи центнеров и мяса на 532 тысячи центнеров больше, чем в довоенном 1940 году.

Телеграммы
ТАСС

Французские трудящиеся вступают в коммунистическую партию

Во Франции растет влияние коммунистической партии — единственной партии, отстаивающей интересы трудящихся. Позиция, занятая коммунистической партией во время забастовки горняков привлекла на ее сторону многих рабочих департаментов НОР и де-Кале. В ряды партии вступили сотни новых членов. В городе Эден за восемь дней в компании вступили 39 человек, в Авеллон — 29, а в Абсконе — 78 человек.

Подобные цифры сообщают также из других городов указанных департаментов.

Военные действия в Греции

Радиостанция Свободной Греции передала сообщение, в котором говорится, что части первой дивизии Демократической армии, оперировавшие в Фессалии, за период с 1 января до конца декабря 1948 года участвовали в 364 боях. За это время уничтожено 33 танка противника, 173 грузовика, взорвано 7 железнодорожных составов, 37 мостов, разрушено 5 заводов и сбито 8 самолетов.

Противник потерял 3386 человек убитыми, ранеными и пленными. Среди плененных — один американский солдат.

В 1948 году к частям первой дивизии Демократической армии присоединились 6320 патриотов Греции.

Протесты против войны в Индонезии

В Амстердаме (Голландия) состоялась многолюдная демонстрация протеста против нападения голландских войск на Индонезию. Демонстранты прошли по улицам города, неся плакаты с надписями: «Верни войска из Индонезии! Прекрати огонь!» Полиция безуспешно пыталась разогнать демонстрантов.

Уже вторую неделю голландские самолеты не могут вылетать из Амстердама в Индонезию, так как дия, Пакистан, Бирма и Цейлон знак протеста против войны в Индонезии запретили полеты голландских самолетов над своими территориями.

Несколько голландских самолетов, направлявшихся в Индонезию, задержано на территории стран, чувствующих Индонезии, и самолеты возвращаются в Амстердам.

Краткие сообщения

□ В Бухаресте (Румыния) состоялось торжественное открытие нефтепровода Манешты — Бухарест. Введение его в эксплуатацию позволит доставить количество газа, полезного ежедневно Бухарестом, в 1 миллион кубометров.

□ Министерство Внутренней торговли Болгарии разрешило с 1 января 1949 года всем крестьянам, которые выполнили свои обязательства перед государством, свободную продажу сельскохозяйственных продуктов.

□ Под нажимом трудящихся Франции полиция вынуждена была отпустить из-под ареста трех видных профсоюзных деятелей.

□ В декабре 1948 года число рабочих в Бельгии достигло 269 тысяч 322 человек.

□ В связи с плохим урожаем в Турции, вызванным засухой, крестьяне многих селений голодают. С мая зима усилила страдания крестьян. □ Американская печать не в состоянии скрыть того, что в США 5 до 6 миллионов детей младшего возраста не ходят в школу.

Ответственный редактор

Л. ЗИНКИН

Редакция газеты
„Сталинское слово“
ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ежедневно